

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los lunes.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Aguilar, 18, bajo.

Todos nos dan la razón.

Cuando los republicanos proclamaban que era preciso dar la autonomía á Cuba para fortalecer los lazos de unión entre la colonia y la metrópoli, los monárquicos protestaban energicamente y nos dirigían los más denigrantes epítetos.

Los lectores recordarán seguramente lo ocurrido cuando hace menos de tres años, nuestro ilustre amigo D. Nicolás Salmerón dijo en las Cortes que era preciso dar la autonomía á Cuba. Algunos diputados monárquicos, gritando como energúmenos, le motejaron de filibustero y hasta hubo quien enarbólará su busto, dispuesto, sin duda, á apalearlo que se permitió hacer una manifestación de aquella índole.

Sabido es; además, que al respetable Sr. Pi y Margall se le ha calificado de filibustero cuando afirmaba que era preciso dar la autonomía á Cuba y que hasta era preferible reconocer la independencia de la isla á proseguir una guerra que consume toda la juventud española y todos nuestros recursos financieros.

Pues bien; las cosas han cambiado por completo. El Sr. Cánovas, que antes era partidario de la guerra á toda costa, que quería gastar en la misma hasta el último hombre y la última peseta, ya hoy es partidario de las reformas, y dice que en ese punto llegará hasta la autonomía; los silvestistas piensan de igual modo, y por boca de su jefe dicen que si es necesario hay que ir á la liquidación de lo de Cuba; y los liberales se declaran también francamente autonomistas y aseguran que si fuesen poder enviarían á Cuba, para plantearla, un hombre civil.

De suerte que en poco más de dos años la gente monárquica, así la más reaccionaria é intransigente, como la que constituye el partido más avanzado de la regencia, han cambiado completamente de criterio en la cuestión de Cuba; aceptan hoy como bueno lo que consideraban ayer como malísimo, y creen que para poner término á la guerra y que Cuba siga unida á la metrópoli, no queda otra solución que la autonomía.

Es decir, que todos los monárquicos nos vienen á dar la razón. Pero acaso sea tarde ya; acaso después de derramar tanta sangre y de gastar más de 1.000 millones de pesetas, sea ineficaz el remedio que aquellos proponen para que Cuba no deje de ser española.

Si así sucede, los monárquicos pueden estar satisfechos de su obra.

FUSION REPUBLICANA.

Directorio.

Circular á los señores representantes de la fusión republicana en la Asamblea Nacional constituyente de este partido.

Cumplimentando los acuerdos de la Asamblea Nacional y la Junta directiva de la fusión republicana, se ha constituido el Directorio del nuevo partido, y sus primeras sesiones se han consagrado á preparar la organización de nuestros correligionarios en provincias, de modo que antes de concluir el mes corriente funcionen las Juntas provinciales, estableciendo éstas las bases necesarias para

que la fusión republicana se organice en los términos municipales, conforme al criterio de plena libertad local proclamado por la Asamblea al formular nuestro Programa.

Interesa, muy especialmente, advertir á nuestros correligionarios dos cosas.

En primer término que serán punto menos que estériles los esfuerzos del Directorio, si no son secundados activa y calurosamente por todos los afiliados á la fusión republicana y por los organismos de ésta. Hay que considerar como el mayor de los pecados de la política actual la debilidad de fiar á los demás el cumplimiento de deberes que á todos y á cada uno, en orden distinto, nos imponen el patriotismo y la consciente adhesión á determinada bandera. Tanto como el pesimismo perjudican el platonismo y la indisciplina, predominantes hace ya algún tiempo en ciertos círculos; quizá ellos han sido la principal causa de la situación difícil del partido republicano español.

Nadie tiene ni tendrá derecho á formular la menor crítica sin antes haber cumplido por su parte con sus deberes, en cuya consideración no puede ni debe influir el ejemplo más ó menos debilitante con que otros comprometen el vigor, la eficacia y el prestigio del partido. Y es evidente que, tratándose de una agrupación democrática, radicalmente incompatible con todo asomo de dictadura y toda sombra de oligarquía, sería el colmo del absurdo suponer que todas las energías hubieran de ponerse en un superior Centro directivo que realmente vive de la cooperación y la savia que le presta todo el país.

Importa, pues, que se sepa bien que para todo ulterior esfuerzo el Directorio cree que es absolutamente indispensable la previa organización de la fusión republicana, así en las provincias como en Madrid.

De otra parte, hay que fijar mucho la atención en lo agudo de la terrible crisis que en estos momentos compromete el honor y quizá la vida toda de la nación española.

El desconcierto y la incapacidad de nuestros partidos monárquicos, están ya reconocidos y señalados dentro y fuera de España. Al engreimiento y la ceguera de los unos que, desatentados, corren á la catástrofe en alas de la arbitrariedad y el escándalo, corresponden el encogimiento, las incertidumbres y los antagonismos de los otros, temerosos hasta de su propia voz, resignados á pasar por cómplices de sus ensobrecidos adversarios, y á aceptar aquella pobre apariencia de vida que sus implacables enemigos habrán de explicar por una positiva insignificancia.

No han faltado á última hora quienes aprovechando las facilidades de la crítica hayan pretendido reanudar teóricamente el viejo doctrinarismo, para ofrecer, á vueltas de palpables contradicciones, como solución y porvenir á este desgraciado pueblo, la agotadora tutela y las burdas habilidades de una desacreditada burocracia.

El Parlamento es insultado impunemente como ayer fueron fustigados los Tribunales de justicia. Nadie cree que la opinión pública tiene el menor derecho de ser informada y consultada.

La cuestión de Cuba se complica por falta de sinceridad de nuestro gobierno conservador y por la creciente arrogancia de los gobiernos extranjeros. Conquistas del derecho público contemporáneo, como el Jurado y el Sufragio universal, son utilizadas por nuestros despreocupados gubernamentales como un nuevo medio de corrupción y del modo más adecuado para su rápido y completo descrédito.

El caciquismo se desarrolla ya con verdadero desenfreno, hiriendo lo más íntimo de la vida nacional, y los clericales avanzan resueltamente, prescindiendo

de equívocos y de contemplaciones, atropellando preceptos terminantes de la Constitución del Estado, y dando á esta situación agonizante la nota lúgubre de los días de doña Isabel de Borbón ó de Carlos el Hechizado.

(Concluirá.)

Crónica parisién.

Paris y las flores.—Símbolos y realidades.—El edén de las Tullerías.—Una batalla inofensiva.

Si París es la ciudad de las brumas y del cielo gris durante el invierno, París es también en el verano el más precioso vergel de flores, digno de ponerse en parangón con la florida tierra valenciana.

En París se adoran las flores con pasión loca; flores y pájaros, he ahí las más tiernas afecciones de una parisiense, aparte los naturales sentimientos del amor por su familia presente y... futura.

En ninguna población de mundo habrán visto mis lectores tantos jardincillos ambulantes, tanta maceta de mimosa, ni tantos ramos de violetas, como puede verlos en París á cualquier hora del día y en la mayor parte del año.

Esto, por lo que respecta al comercio en pequeño, á esos vendedores al por menor, que constituyen un tipo popular imprescindible en el pueblo parisién con su chaquet raído, su sombrero apabullado y su carretoncillo de tres ruedas cargado de la odorífera mercancía.

Si alguna vez habeis distraído vuestros ojos por el boulevard de la Madeleine ó por la Gran Avenida de la Opera, seguro estoy de que habeis quedado ensimismados de admiración ante los inmensos escaparates de flores naturales: allí, entre la humilde violeta y el delicado muguet, habeis visto como se alza gallarda la elegante y rara orquídea, descolgando orgullosa sobre la rosa perfumada y el azulado miosotis.

A buen seguro que, como *touristes*, no habeis abandonado París sin echar una ojeada por los mercados al aire libre de las plazas de la República, Nuestra Señora y la Magdalena y, estoy cierto de que observásteis con gusto, acaso con envidia, el verdadero cariño de los parisienses por las flores. Verdaderos bosques de plantas tropicales, os prueban el amor con que se cultivan en el frío París las exóticas palmeras y los caprichos cactus.

Parece imposible que, bajo este cielo sin sol, pueda circular la savia y desarrollarse la clorofila y, sin embargo, entre la nieblas y las tristes brumas del Sena, lanzan una nota de alegría los *squars* y jardines públicos, siempre verdes, en todo tiempo floridos y constantemente perfumando el ambiente con el aroma de sus lindas florecillas.

En España, acaso el pueblo que conserva más puras todas las tradiciones católicas, hay un mes en el año, donde se celebra el triunfo de las flores; pero esas flores simbolizan algo de inmaterial, cierta cosa supra-terrenal que idealiza más, si cabe, una lindeza tan ideal como lo es la flor.

En el mes de Mayo, las niñas de España, esos tiernecillos capullos que encantan, van «todas á porfia» ofreciendo sus flores imaginarias ó reales, á la «que madre nuestra es».

En la libre Francia tiene el año doce meses para glorificar la existencia de las flores y ese culto no se apaga, porque no podrá extinguirse jamás lo que es eterno.

Pero lo mismo en Francia que en España, la flor encarnará siempre un ideal sublime, será la gloria de la Naturaleza y así el manojo de frescas rosas en el bisco de la Virgen, como el puñado de siemprevivas sobre la tumba de un ser querido, siempre llevará la flor en sí un

algo de nuestra alma, un pedazo de nuestro corazón.

Por eso el clavel encarnado entre los cabellos de ébano de una andaluza y la sencilla violeta en los encajes que rodean el pecho de una parisiense, dicen siempre al oído de la mujer amada, cosas que no pudieran decirse de otro modo.

¡La voluntad no falta; pero...!

Si yo tuviera la intención de convencer á los lectores que dudasen acerca de lo dicho, bastárame con invitarles á un pequeño paseo por las Tullerías y allí, cobijadas por un cielo no frecuente en París; verían la más interesante Exposición de floricultura que pueda soñarse.

Sólo tiene un defecto: su efímera duración... ¡la belleza se marchita tan pronto...! Y, ¡tiene tan pocos encantos una belleza ajada!

La Exposición de horticultura... ¡qué nombre tan prosaico para simbolizar belleza tanta! ¡Porqué no llamarla el Edén? —el eden de las Tullerías ha roto este año aquella monótona armonía y, causa grata sorpresa no encontrarse ya con aquella doble fila de azuleos de otras veces, cuyo exuberante y periódico esplendor comenzaba ya á saciarnos.

Hay allí detalles interesantes, típicos de lo que puede el ser humano con un poco de inteligencia, de voluntad y... Dios sobre todo.

Merecen mención especial y, yo creo que el Jurado debe otorgarla, las siguientes:

Una colección de *Saint-Paulia*, planta muy en boga en Alemania, descubierta por un explorador en Zanzibar.

La *Kalmia*, curioso arbusto, cuyas flores tienen la ligereza, un tanto seca, del papel de seda; pero cuyo color rosa es precioso.

Pero, sobre todo, la orquídea caprichosa, esa planta que como si estuviera dotada de inteligencia da sus flores conforme la voluntad del jardinero que la cuida, la mima, la *sugestiona*... Hay este año una orquídea (*Oncidium papillo*) que nos da la completa ilusión de una mariposa; pero, cuyo precio es cinco mil francos. ¡Digo! ¡Una sola planta!

Yo no lo daría. Pero, en cambio, conozco muchas solteras que darían el doble, aunque fuera por un lila.

El clou de la fiesta era el concurso de gusto para hacer un bouquet. Durante 20 minutos hemos pasado una deliciosa hora—como dijo el otro—admirando la soltura, la habilidad y el gusto verdaderamente artístico de aquellos dedos de hada, la mayor parte de los cuales caizan cuantes aristócratas y se adornan con blasonados anillos.

Un detalle de mi cosecha, una nota del curioso observador:

Frente á mi, un lindo cuadro *vivido*: á mi derecha un macizo de magníficas rosas de Alejandria; á mi izquierda un sillón de jardín, sobre el cual se reclina indolente, casi voluptuosa, una linda parisiense.

La joven, con esa extraña fijidad del que mira un objeto sin verle, tiene clavados sus ojos sobre la más abierta de las rosas. ¿Quién sabe? Acaso el alma de la niña está lejos de allí.

Pero, no; la rosa, movida de vez en cuando por una ligera corriente de aire, parece como si se aproximara para admirar á la parisiense.

¿Quién de las dos admiraba á quién?

Por la actitud melancólica de ambas, diríase que eran dos rosas agostándose de envidia mútua.

Además, como si algo faltara á nuestra cuenta, he ahí la batalla anual de flores que acaba de celebrarse en el *Bois de Boulogne*. Esta es una fiesta tan parisiense que ya no podríamos pasar sin ella, una vez que ya la hemos visto cele-

brarse hasta en medio de una lluvia torrencial.

El fin de la fiesta no puede ser más noble: socorrer y preñar con sus ingresos las víctimas del deber; todos aquellos que sucumban en el campo de batalla tendrán un mausoleo digno de sus hazañas, sus familias no quedarán desamparadas... Por ellos se adornan tantos carruajes, solamente por ellos se lanzan por aristócratas manos esos ramilletes de rosas, de claveles y de violetas...

Pronto se cumplirán quince años que la fiesta lleva instituida y, en ese tiempo, sólo sembrando colores y perfumes en el Bosque de Bolonia, la Sociedad ha repartido ya más de seiscientos mil francos. Esta suma que tan grande parece, no es nada comparada con el valor de una sola acción heroica.

ANTONIO AMBROA.

París 13 de Junio de 1897.

De todo un poco.

Germinal.

Así se titula una revista semanal ilustrada que se publica en Madrid.

Seis números nada más ha dado a luz, y ya cuenta con el favor del público.

Es verdad que el jefe de redacción lo es Joaquín Dicenta, y sus redactores y colaboradores los que indicamos a continuación, lo cual constituye el mejor elogio que podemos hacer de *Germinal*.

Redactores: Alonso y Orera, Jacinto Benavente, Rafael Delorme, Ricardo Fuentes, Félix Limendoux, Francisco Macéin, Antonio Palomero, Manuel Paso, Nicolás Salmeron y García, A. de Santaclara, Valle Inclán, Eduardo Zamacois.

Colaboradores: Alfredo Calderon, González Serrano, Jacinto O. Picón, Verdes Montenegro, Lapuya, Catarineu, Miralles, Salas Anton, Antonio Zozaya, Odón de Buen, Joaquín Segura (paisano nuestro), etc., etc.

La suscripción en provincias cuesta: trimestre, 2'50 pesetas; año, 9.

Redacción y administración, Villanueva, 20.

Del paludismo.

La prolongada permanencia en aquellos países cuya temperatura se eleva durante la estación de verano por cima de 35 y 40°, provoca en el hombre y en la mujer, sobre todo cuando hay humedad en el aire, una debilitación general que suele favorecer el desarrollo de las fiebres y que hace su curación muy difícil.

En estas condiciones hace falta reanimar el organismo y entonces es cuando el empleo de las *Píldoras de Blancard*, al yoduro de hierro, se halla indicado y presta grandes servicios al enfermo favoreciendo la nutrición.

Pero para evitar las substituciones ó los productos similares, es muy esencial asegurarse del origen de los frascos de *Píldoras de Blancard*, comprobando si llevan el nombre *Blancard*, las señas: 40, RUE DE BONAPARTE, y el timbre de garantía de la *Union de los Fabricantes*.

Tenemos el gusto de consignar en nuestro periódico, que las *Pastillas cioroboro-sódicas con cocaína*, es un remedio seguro para combatir toda clase de enfermedades de la boca y garganta, según testifican eminentes médicos y confirman aquellos pacientes que han tenido necesidad de usarlas.

Las varias imitaciones que de ellas han hecho distinguidos farmacéuticos, corroboran la eficacia de tan preciado medicamento.

Nosotros sinceramente aconsejamos á todos los que padezcan de la boca ó garganta, el uso de las verdaderas *PASTILLAS BONALD*, en la seguridad que por sus resultados agradecerán nuestro consejo.

MIL PESETAS al que presente *Cápsulas de Sándalo* mejores que las del Dr. PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección oficial.

El *Boletín* del 19 publica:

Circular del Gobierno civil de esta provincia, imponiendo una multa á diferentes Ayuntamientos que no han remitido las propuestas en terna para el nombramiento de las Juntas municipales de Sanidad y señalando el plazo de cinco días para que lo verifiquen.

Otra del mismo Gobierno, publicando

las tarifas especiales números 36 y 9 de la Compañía de ferro-carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, para el transporte en pequeña velocidad de vinos comunes del reino, y en gran velocidad de pescados frescos ó salpescados, escabeches, ostras y demás mariscos.

Edicto del referido Gobierno, anunciando la subasta para enagenar las hierbas de verano de las dehesas boyales de Valle de la Serena y Valle de Matamoros.

Cinco edictos del Alcalde de Don Benito, anunciando las subastas, que se celebrarán el 29 y 30 del actual, de los arbitrios establecidos sobre el matadero municipal; el de la carretera á la estación; el de los puestos y casetas de la plaza de Manzanedo; el servicio de barcas sobre el Guadiana, y el suministro de medicinas á los enfermos pobres.

Otros de los Alcaldes de Valencia del Mombuey, Carrascalejo y Orellana la Sierrra, exponiendo al público el repartimiento de contribuciones.

Otro del Alcalde de Villar del Rey, anunciando haber sido recogidos dos perros que se han aparecido en aquel término.

Clasificación que hace el Rectorado del distrito universitario de Sevilla, de los maestros que han sido propuestos para desempeñar las escuelas vacantes, por concurso único.

El *Boletín* del 21 publica:

Edicto de la Diputación provincial, anunciando la subasta de la recaudación de cuotas que deben abonar los pueblos de la provincia por el contingente provincial, y publicando el pliego de condiciones para la misma.

Otro de la Intervención de Hacienda, recordando á los Ayuntamientos varios extremos de la ley de 16 de Abril de 1895 relativa al disfrute de las moratorias.

Otros del Ingeniero Jefe de minas, relativos á un registro de minas y á la demarcación de latitudada Felicidad en término de Peñalsordo.

Otras de la comisaría de guerras, anunciando la subasta de todos los artículos de consumo.

Otros de los Alcaldes de Cristina y Quintana, anunciando la subasta de consumos y exponiendo al público el segundo la matrícula industrial.

Otros de los Alcaldes de Cristina, Puebla de la Reina, Villafranca, Fuente de Cantos, Magacela Malcocinado y Oliva de Jerez, exponiendo al público el repartimiento de contribuciones.

Otro del Alcalde de Valverde de Burguillos, anunciando haber desaparecido una burra de dos años, propia de Juan Ortiz Fabra.

Clasificación que hace el Rector del distrito Universitario de Sevilla de los maestros que han sido propuestos para cubrir las vacantes que hay, por concurso único.

Sección regional.

En Zafrá ha sido extraído por dos hombres del río denominado «Albuera» el cadáver de José Díaz.

Sección local.

En diferentes Reales ordenes se ha declarado que aun cuando los concejales electos no figuren en las listas como elegibles no se les considere incapacitados para ejercer dicho cargo popular si acreditan debidamente que reúnen las circunstancias necesarias para obstar aquella cualidad.

Teniendo en cuenta tales resoluciones á nadie se le ha ocurrido en Badajoz ni en otros puntos, reclamar contra la capacidad de algunos de los concejales electos que no figuraban como elegibles en las listas, toda vez que constaba á todo el mundo que lo eran realmente.

Pero en Oliva de Jerez se ha procedido de otro modo. Allí fue elegido concejal nuestro amigo y correligionario D. Juan García Ramiro; no figuraba como elegible, pero se sabía que lo era. Sin embargo á D. Mariano Fuentes (valiéndose, de seguro, de algun tesafiero) se le ocurrió reclamar contra la capacidad del señor García Ramiro; éste acreditó que reunía las circunstancias indispensables para ser elegible; se enviaron los antecedentes á la Comisión provincial, y ésta, por dar gusto al Sr. Fuentes, ha declarado la incapacidad de nuestro amigo.

Á la Comisión provincial de Badajoz,

ó mejor dicho, á los conservadores que á ella pertenecen, les importa poco contrariar las decisiones del Gobierno, cuando éstas no pueden utilizarse para los fines políticos que persiguen. Y en cuanto á la justicia, tampoco les preocupa prescindir de ella por completo.

El Sr. García Ramiro interpondrá recurso de alzada, y el Gobierno no podrá menos de revocar el acuerdo de la Comisión.

Entretanto, los republicanos de Oliva deben apuntar en la cuenta del Sr. Fuentes la buena acción que acaba de ejecutar.

En Montemolin, como en Benquerencia, no se formularon protestas contra las elecciones municipales en el acto de verificarse éstas ni ante la Junta de escrutinio.

En Montemolin, como en Benquerencia, se formuló después una reclamación sobre las elecciones, á la Comisión provincial.

Á la reclamación de Montemolin, como á la de Benquerencia, acompañaba, según nos dicen, un acta notarial.

Pero el acta notarial de Montemolin era de *presencia* y la de Benquerencia era de *referencia*.

Parecía, pues, natural que al acta notarial de Montemolin le diese más valor que á la de Benquerencia la Comisión provincial.

Y sin embargo, ha sucedido todo lo contrario.

La prueba de ello es que las elecciones municipales de Montemolin quedan aprobadas y las de Benquerencia han sido declaradas nulas.

¡Bien por los conservadores de la Comisión! ¡Es tan cómodo ponerse la ley por montera!

Ayer fueron decomisados 23 litros de leche por no hallarse en buenas condiciones para la venta.

¿Quiénes se cansarán más pronto, las vendedoras que aguan la leche ó los guardias municipales encargados de reconocer ésta? Allí veremos.

Se encuentra en esta capital el señor marqués de la Vega de Mérida, que viene á despedir á sus hijos, los cuales marchan á Espinho.

Servicio telegráfico.

Nafragio.

Madrid 23 (12:10 m.)

Refiere un telegrama de La Haya que el vapor holandés *Caledonia* ha naufragado.

Ahogóse la mayor parte de la tripulación.

¡200 trenes!

Madrid 23 (12:15 m.)

Telegrafían de Lóndres diciendo que causó admiración la llegada de 200 trenes expresos llenos de gente.

El número de forasteros llegados á Lóndres es el de dos millones y medio. Entre estos hay 80.000 ciclistas.

La cuestión de Oriente.

Madrid 23 (12:20 m.)

Un despacho de París comunica que el gobierno de Constantinopla ha dirigido una circular á los diplomáticos extranjeros.

Asegúrase que los embajadores de las distintas potencias han firmado unánimemente acuerdos referentes á las condiciones de paz entre Grecia y Turquía.

Se han obligado á no discutir la pretensión de la Sublime Puerta respecto á Tesalia.

El embajador de Alemania se ha adherido al acuerdo, después de recibir instrucciones de su gobierno.

Suicidio horrible.—Consecuencia de un hundimiento.—Un ahogado.

Madrid 23 (12:30 m.)

Un telegrama de Bilbao da cuenta de los siguientes sucesos:

En Sopuerta, pueblo de la provincia de Vizcaya, un individuo que padecía una enfermedad crónica, suicidóse, colocando un cartucho de dinamita entre los colchones, y atravesando la almohada con la mecha, pególe fuego después de acostarse.

Al hacer explosión, el cuerpo del suicida quedó completamente destruido.

El vecindario de dicho pueblo está aterrado á causa de tan horrible suicidio. En el pueblo de Zalla hundiéronse los tabiques de dos casas.

Dos niños que se encontraban acostados,

dos, cayeron á las bodegas envueltos en los escombros, resultando gravemente heridos.

En el puerto de Sestao ha aparecido ahogado un individuo.

Asesinato.

Madrid 23 (12:40 m.)

Dicen de Barcelona que al salir los operarios de la dulcería Ferre Gil, uno de ellos, llamado Pedro Ventura encargado del personal de dicho establecimiento, fué mortalmente herido por Juan Roige, de 17 años, soltero y que fué despedido el sábado último de la mencionada dulcería.

Para llevar á cabo el crimen se apostó en la calle Santa Madona y al pasar por el Pedro Ventura, acometióle dándole una terrible cuchillada que le atravesó el corazón cayendo exánime.

El agresor culpaba al Ventura de ser la causa de que lo hubiesen despedido.

La policía detuvo al asesino.

Lo que dice Calhoun.—Procesamiento.

Madrid 23 (2:30 m.)

En el informe que Calhoun entregará á Mac-Kinley, se dice acerca de la insurrección de Cuba, que no se ve cercano el término de la misma.

Según noticias oficiales, ha sido declarado procesado el sub-pentintente del ferro-carril de la Florida, que condujo una expedición filibustera.

Confirmación de una noticia.

Madrid 23 (2:40 m.)

Los jefes de los cañoneros que han detenido á los vapores filibusteros *Dauntles* y *Chia* confirmaron en Jacksonville que el *Dauntles* logró desembarcar en Cuba dos expediciones.

Sobre el apresamiento del «Dauntles».

Madrid 23 (3:10 m.)

Llegó á Cayo Hueso el vapor *Dauntles* que fué apresado cerca del puerto de Kinda-kei (2) con averías. Por los empleados de marina fueron cogidos á bordo del *Dauntles* 28 filibusteros con armas y pertrechos.

El manifiesto de los fusionistas.

Madrid 23 (4:10 m.)

Se ha publicado el manifiesto de los liberales. Está suavizado el párrafo concerniente al relevo del general Weyler.

Estudia la situación de España y hace acerca de este punto un juicio crítico. La gestión del Gobierno en Cuba conceptúa la deficiente, creyendo, por lo tanto, que no ha de ofrecer los resultados que pudieran desearse. Agrega que es preciso conceder á la gran Antilla la autonomía local, conciliando por medio de aranceles el interés de la colonia con el de la metrópoli.

Motín.—Marcha de la corte.

Madrid 23 (4:20 m.)

En Mieres (Oviedo) se han amotinado los mineros por cuestión de consumos.

Han salido fuerzas para dicho punto al mando del Gobernador.

La corte saldrá para San Sebastian el 2 de Julio.

VENTA

Se vende hasta el día 30 del corriente mes de Junio, una dehesa situada en la provincia de Huelva y término de San Lucar de Guadiana, con cabida de mil y pico de fanegas del marco de Castilla, monte bajo, tierras de labor, abundantes aguas y poblada totalmente de encinas.

El precio en venta de dicha dehesa es de veinte mil pesetas al contado. Para tratarla, pueden dirigirse á D. Florencio Pardo Amador, Corredera, 4, en Fregenal de la Sierra.

REGISTRO CIVIL

DIAS 20 Y 21 DE JUNIO.

FALLECIDOS.

Felisa Amor Rojas, 3 años, meningitis.

Mariana Matamoros Laurel, 18 meses, hemorragia cerebral.

Francisca de Paula Alguacil García, 59 años, apoplejía cerebral.

Francisco Palacios Reinos, 4 días, falta de desarrollo.

Josefa Barroso Alemán, 73 años, fiebre infecciosa.

Julian Ramos Cabanilla, 53 años, una herida penetrante en el vientre con lesión intestinal.

Eladio Alvarez Palacio, 46 años, pneumonia infecciosa.

NACIDOS.

Maria Ramallo Tomás.

Mariano Nicolás Pereira.

Leocadia Moreno Gordillo.

Maria de Ocano Abad.

Magdalena Carapeto Burgos.

Silverio Sanchez (expósito).

Francisca y Ana Cerezo Bode.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña».

ARRENDAMIENTO.

Se arriendan las hierbas de invierno de las dehesas «Llanos del Coronado», «Hoyada de Ardila» y «Casa del Cura». Propositiones, á su dueño D. Juan Riera, en Talavera la Real.

TRILLADORAS.

Se vende en muy buenas condiciones una trilladora sistema RUSTON, con máquina de vapor de 12 caballos de fuerza. También se vende muy barata, una trilladora sistema «Ransomes», sin locomóvil. Segadoras Osborne, indispensables para segar los trigos en años como este que el pasto amenaza pasarse pronto.

Luis Montalrán en Badajoz, informa á quien lo desee respecto á precios y condiciones de pago.

CUADRO

de la marcha de los trenes que salen de esta ciudad y de la que llegan á la misma, con arreglo al itinerario siguiente:

NOMBRES TITULARES DE LOS TRENES	SALIDA		LLEGADA	
	Horas	Minutos	Horas	Minutos
Mixto discrecional.	5	25 t.		
Idem.			9	m.
Correo.	8	m.		
Idem.			5	10 t.
Mixto.			9	40 n.
Idem.	9	10 m.		
Correo.			7	10 m.
Idem.	7	10 n.		

CORREOS DE LAS VILLAS

Sale de esta capital á las 9 y 20 minutos de la mañana.
Llega á Badajoz á las 8 de la tarde.

DROGUERÍA DE EDUARDO CAMACHO,

29, CALLE DE LA SOLEDAD, NÚM. 29.

BADAJOS:

Drogas y productos químicos para la industria & las artes, Farmacia y Fotografía. Especialidad en colores en pastas y polvo. Barnices, brochas y artículos para pintores. Aguas minerales naturales, Sosa cáustica, Jaboncillo, Colofonia, Tintes, Biberones, Geringas, Bragueros, etc., etc.

ALMACEN DE HIERROS

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES

Martinez, Bernardo y Compañía.

Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17.

LA LEGALIDAD

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Exema. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

16, Arninas, 16.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.....	3 petas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2 —
Por un wiale con pulpa para 12-14 id.....	8 —
Por un wiale con pulpa para 24-28 id.....	16 —
Por un wiale con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrio.....	20 —
Por una ternera vacunífera.....	150 —

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORTE

CORDONERIA Y PASAMANERIA

DE **CÁNDIDO RUFETE**

20, SOLEDAD, 20.—BADAJOZ.

BADAJOZ.—20, SOLEDAD, 20

Se fabrican flecos, borlas, agremanes, alzapafios y todo lo concerniente al ramo de tapicería. Especialidad en adornos para vestidos y abrigos para señoras. Se hace toda clase de obra de iglesia y artículos para militares.

20, Soledad, 20.

BARAINCA DENTISTA

Premiado con medalla de oro. 10, Moreno Nieto, 10, Badajoz.

En la Administración de este periódico, ARCO-AGUERO, 18, BAJO, se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

hasta las ocho de la mañana.

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE **ANTONIO COVARSI**

AGENTE DE ADUANAS

ESCOPEYAS, REVOLVERS Y CUCHI-
LLOS DE MONTE MONTURAS, BRIDAS, BOCADOS, ES-
TRIBOS, ETC.

Pólvoras sin humo y de todas clases.

Cartuchos cargados para caza, calibre 16, á 6 pesetas el ciento. En calibre 12, á 8 pesetas el ciento.
Cartuchos para caza, clase superior «Extra», cargados con pólvora inglesa FFF y taco engrasado, á 10 pesetas el ciento en calibre 16, y á 12'50 pesetas, ciento calibre 12. Cargados con pólvora sin humo, aumentan el precio 2'50 pesetas el ciento.

OBRAS MUSICALES, PAPEL PAUTADO Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Se compran cuadros y objetos antiguos.

(SE FACILITAN CATALOGOS GRATIS).—CALLE GALATRAVA, NÚM. 3.

Compañía Colonial.

CHOCOLATES Y CAFES.

La casa que paga mayor contribución industrial al año

y fabrica 9.000 kilos de chocolate al día.

38 medallas de oro y altas recompensas industriales

DEPÓSITO GENERAL,

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudo, raquitismo, escrófula, linfatis- mo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 40 reales frasco, 12 frascos 30 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pinar, 2. Escribana, y principales de España.

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERÍ

Acumuladores eléctricos SISTEMA TUDOR.

Con privilegio exclusivo para su fabricación en España.

Estos acumuladores son los más poderosos, seguros y económicos. Se garantiza su capacidad y buen servicio por dos años, y mediante prima anual se aseguran por 5, 10 ó más años. Con una batería de acumuladores puede duplicarse el poder de las centrales de alumbrado eléctrico, obteniendo una economía de 25 por 100 en la producción del fluido. La fabricación de dichos aparatos en Madrid, permite obtenerlos en España un 25 por 100 más baratos que importados del extranjero, y la ventaja de contar con el material de repuesto y personal técnico necesario para satisfacer inmediatamente las reclamaciones de los compradores. Puede verse funcionar una batería de 2.000 amperes-hora y 125 volts, en la Central de Chamberí.

Dirección: TRAFALGAR, NÚM. 1. MADRID.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,

BADAJOS

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas. En provincias, trimestre, 5 ídem. Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.